
 

1. 求 (2-x)9 的展式中 x 5 項的係數。                                         (4 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. 考慮下列 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 的線性方程組 

 

，其中 𝑘 為實數。 

 

   若上述方程組有平凡解，求 𝑘 的兩個可取值。                               (4 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. 以數學歸納法，證明對所有正整數 𝑛 ，4𝑛 + 15𝑛 − 1 可被 9 整除。           (5 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. (a) 設 𝑥 = tan 𝜃 ，證明 
2𝑥

1+𝑥2 = sin 2𝜃 。 

(b) 利用 (a)，求 
(1+𝑥)2

1+𝑥2   的最大值，其中 𝑥 為實數。                            (5 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5. (a) 已知對任意實數 𝑥 ， cos(𝑥 + 1) + cos(𝑥 − 1) = 𝑘 cos 𝑥 。求 𝑘 的值。 

  (b) 不用計數機，求|
cos 1 cos 2 cos 3
cos 3 cos 5 cos 6
cos 7 cos 8 cos 9

| 的值。                                 (6 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6. 從基本原理求 
𝑑

𝑑𝑥
 (

1

𝑥
) 。                                                    (4 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

7. 設 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥(sin 𝑥 + cos 𝑥) 。 

(a) 𝑓′(𝑥) 及 𝑓′′(𝑥) 。                                                      

(b) 求 𝑥 的值使 𝑓′′(𝑥) − 𝑓′(𝑥) + 𝑓(𝑥) = 0 ，其中 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋 。                (5 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. (a) 利用代換積分法，求 ∫
𝑑𝑥

√4−𝑥2
 。 

(b) 利用分部積分法，求 ∫ ln 𝑥 𝑑𝑥 。                                          (8 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

9. 求與曲線 𝑥2 − 𝑥𝑦 − 2𝑦2 − 1 = 0 相切並與直線 𝑦 = 2𝑥 + 1 平行的兩條切線的方程。   (6 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

10.(a) 求 ∫𝑥𝑒−𝑥2
𝑑𝑥 。 Dse.zone 

(b)圖 1所示陰影部分由曲線 𝑦 =
𝑥2

2
 及 𝑦 = 𝑒−𝑥2

 圍成，其中 1 ≤ 𝑥 ≤ 2 。 

    現把該陰影部分繞 𝑦 軸旋轉，得一旋轉體，求該旋轉體的體積。             (6 marks) 
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10. 設 𝐴 = (
𝛼 + 𝛽 −𝛼𝛽

1 0
) 其中 𝛼 和 𝛽 為 distinct 實數。設 𝐼 為 2 × 2 單位矩陣。 

(a) 證明 𝐴2 = (𝛼 + 𝛽)𝐴 − 𝛼𝛽𝐼 。                                                   (2 分) 

(b) 使用(a)，或其他方法，證明 (𝐴 − 𝛼𝐼)2 = (𝛽 − 𝛼)(𝐴 − 𝛼𝐼) 和 (𝐴 − 𝛽𝐼)2 = (𝛼 − 𝛽)(𝐴 − 𝛽𝐼) 。  

(c) 設 𝑋 = 𝑠(𝐴 − 𝛼𝐼) 和 𝑌 = 𝑡(𝐴 − 𝛽𝐼) 其中 𝑠 和 𝑡 為實數。 

設 𝐴 = 𝑋 + 𝑌 。 

(i)求  𝑠 和 𝑡 以 𝛼 和 𝛽 表示。 

(ii) 對於任意正整數 𝑛 ，證明 

 𝑋𝑛 =
𝛽𝑛

𝛽−𝛼
(𝐴 − 𝛼𝐼) 和 𝑌𝑛 =

𝛼𝑛

𝛼−𝛽
(𝐴 − 𝛽𝐼) 。 

(iii) 對於任意正整數 𝑛 ，表 𝐴𝑛 以 𝑝𝐴 + 𝑞𝐼 形式，其中 𝑝 和 𝑞 為實數。 

[Note: 已知任何 2 × 2 矩陣 𝐻 和 𝐾 ， 

If 𝐻𝐾 = 𝐾𝐻 = (
0 0
0 0

) ， (𝐻 + 𝐾)𝑛 = 𝐻𝑛 + 𝐾𝑛 for 任意正整數 𝑛 ]              (9分) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 分) 



 

12. 設𝑂𝐴⃑⃑⃑⃑  ⃑ = i ，𝑂𝐵⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = 𝐣 和  𝑂𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ = 𝐢 + 𝐣 + 𝐤 (見圖 2)。設 𝑀 和 𝑁 分別為直線 𝐴𝐵 和 𝑂𝐶 上的點，

使得 𝐴𝑀:𝑀𝐵 = 𝑎: (1 − 𝑎) 和 𝑂𝑁:𝑁𝐶 = 𝑏: (1 − 𝑏) 其中 0 < 𝑎 < 1 和 0 < 𝑏 < 1 。 假設 𝑀𝑁 

同時垂直於 𝐴𝐵 和 𝑂𝐶 。 

(a)(i)  證明 𝑀𝑁⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ = (𝑎 + 𝑏 − 1)𝐢 + (𝑏 − 𝑎)𝐣 + 𝑏𝐤 。 

 (ii) 求 𝑎 和 𝑏 的值。 

 (iii) 求直線 𝐴𝐵 與 𝑂𝐶 之間的最短距離。 (8分) 

(b)(i)  求 𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑  ⃑ × 𝐴𝐶⃑⃑⃑⃑  ⃑ 。 

 (ii)  設 𝐺 為 𝑂 點在平面 𝐴𝐵𝐶 上的投影，求 

直線 𝑂𝐺 與 𝑀𝑁 的交點的坐標。    (5分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

13.  (a) 設 𝑓(𝑥) 於 −𝑝 ≤ 𝑥 ≤ 𝑝 為奇函數，其中 𝑝 為正常數。                   (4 marks) 

  證明 ∫ 𝑓(𝑥 − 𝑝) 𝑑𝑥 = 0
2𝑝

0
 。由此計算 ∫ [𝑓(𝑥 − 𝑝) + 𝑞]𝑑𝑥

2𝑝

0
 ，其中 𝑞 為常數。 

(b) 證明 
√3+tan(𝑥−

𝜋

6
)

√3−tan(𝑥−
𝜋

6
)
=

1+√3 tan 𝑥

2
 。                                      (2 marks) 

(c) 利用(a)和(b)，或其他方法，計算 ∫  ln(1 + √3 tan 𝑥)𝑑𝑥
𝜋

3
0

 。                (4 marks) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


